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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SINVAL RIBEIRO ALVES 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres colegas vereadores, público que nos assisti essa semana passada nós 

tivemos aqui a satisfação de recebermos o Deputado Laerte Gomes presidente da assembleia 

legislativa do Estado de Rondônia acompanhado do Deputado estadual Adelino Follador e 

aqui nós discutimos alguns assuntos importantes e pertinentes ao nosso município e o Deputado 

Laerte Gomes elencou três assuntos que é de prioridade absoluta da câmara dos deputados 

estaduais e eu acredito que é de interesse de toda a nossa população que é a questão da 

cobrança das taxas abusivas do DETRAN do estado de Rondônia que muitas vezes é o dobro do 

que é cobrado em outros estados então a assembleia legislativa está atenta a esses abusos que é 

cobrado do povo de Rondônia e também do município de Vale do Anari que também foi objeto 

das nossas denúncias aqui nessa tribuna no primeiro semestre eu espero sinceramente que 

assembleia possa dar um resultado final satisfatório a população do nosso estado, a outra 

questão foi a questão do fornecimento de energia no estado de Rondônia e os abusos cometidos 

por essa concessionária que agora está aí ou seja o preço da nossa energia também é um preço 

absolutamente fora do normal que é cobrado da nossa população e diga - se de passagem nós 

somos exportadores de Energia, Rondônia exporta energia para o restante do país, então não é 

justo que o povo de Rondônia continue pagando uma energia tão cara como está pagando 

atualmente, a assembleia está atenta a essa questão, (um aparte nobre colega, pedido do 

vereador Ueliton Machado da Silva) pois não nobre colega. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Já agradecer aqui o espaço cedido aqui nobre colega e 

apenas para mostrar que é uma preocupação em cima desse, dessa situação que o senhor 

trouxe, hoje, hoje eu estava com um dos fiscais no caso da Energisa justamente levando os 

meninos no caso os empreiteiros que vão estar ali executando essa, essa obra aí no caso de 

expansão elétrica e nessa conversa eu tive a curiosidade de perguntar pra ele porque a 

Energisa no caso ela tá sendo tão maldosa com a gente enquanto a ELETROBRAS ela se 

mantinha entendeu como é que é? Dando lucro com energia no caso ali e o custo um pouco 

mais reduzido a Energisa chegou para dar uma melhoria no caso nesse atendimento porque é 

isso que tá lá no projeto deles e a gente não consegue ver melhoria nenhuma aqui pra a nossa 

região e a gente simplesmente consegue sentir no bolso esse aumento e ele não pôde me 

explicar o que ele disse é que existe uma possibilidade de agora por esses meses no caso ter um 

novo reajuste o senhor já imaginou um negócio desses vereador? Então assim olha só ele triste 

também porque ele também paga energia dizendo da possibilidade de um novo reajuste então 

analisa bem quando nós pagamos um pouco mais por um produto e a gente recebe esse produto 

de maior qualidade ele passa, ele passa a ser, eu não digo justo, mais passa ser aceitável, passa 

ser aceitável agora quando você vai lá e paga quase dobrado o mesmo produto e as vezes um 

produto de uma qualidade inferior ainda vereador não faz sentido nenhum ou seja porque que a 

Energisa tem a necessidade hoje de aumentar essa energia simplesmente tirando lucro em cima 

da cacunda da gente então vereador parabéns mais uma vez por ter trago no caso essa 

proposição aqui tá e assim apenas para dizer que eu acredito que a visão da Energisa por ser 

particular é simplesmente visão de lucro e a gente no caso ela não está pensando nenhum 

pouco nisso acho muito interessante a questão tanto o Laerte como de alguns outros deputados 

no caso no sentido de tentar travar esse aumento e cobrar mais melhoria, cobrar mais 

expansão elétrica, cobrar que eles ofereçam mais do que estão oferecendo, porque estão 

oferecendo o mínimo necessário e estão cobrando dobrado do que a gente cobrava obrigado 

pelo aparte. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Obrigado pelas suas colocações nobre colega e o outro 

assunto também que foi discutido aqui foi a questão do preço do leite é praticado no estado de 

Rondônia capitaneado aí principalmente pelo ITALAC, na verdade acredito e tenho quase que 
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absoluta certeza que é a segunda fonte que mais arrecada divisas para o nosso município e 

para o Estado de Rondônia e também é um setor extremamente prejudicado as estatísticas está 

mostrando que a quantidade de leite  produzido no nosso estado vem caindo ano após ano em 

virtude justamente dos preços praticado pelos compradores do leite “in natura” dos nossos 

produtores também a assembleia legislativa está preocupada com isso acredito que em um 

futuro não muito distante vão ter aí novas políticas de preço de leite no nosso município 

aproveitando o ensejo gostaria aqui de aproveitar a presença de cada um de vocês para 

convidar no dia 15 do oito na próxima quinta- feira das 14:30 às 18 horas estaremos aqui 

reunidos com algumas lideranças do movimento que está buscando equacionar o problema do 

preço do leite no nosso município estará reunido aqui na câmara de vereadores e é de extrema 

importância a participação dos nossos produtores de leite de todas as linhas que vocês venham 

para a gente discutir as 3 horas, chegando é eu coloquei na verdade eu reservei as 14:30 para 

que a gente possa chegar aqui bater um papo trocar umas ideias antes de começar a reunião na 

verdade foi proposital antecipar em meia hora a hora do inicio da reunião mais a reunião  

começa as 15 horas então to convidando a cada um de vocês convidando os nossos produtores 

de leite gostaria aqui que o Hugo que é da imprensa local e também o Japão que possa ta 

divulgando Hugo essa reunião do dia 15 às 15 horas da tarde para nós estar discutindo aqui a 

questão do preço do leite no nosso município e também a possibilidade e a viabilidade de 

implantar o cooperativismo  no nosso município nós sabemos de longas datas que quem pratica 

preço vendendo produto “in natura” não é quem ganha dinheiro quem ganha dinheiro na 

verdade é aquele que transforma o produto “in natura” e agrega valores nesse produto nós 

produtores de leite do município de Vale do Anari estamos preocupado com isso e o caminho é 

cooperativismo para que a gente possa tá melhorando o preço do leite de cada um de vocês 

então venha para reunião que é extremamente importância, com  relação ao polêmico projeto 

do FITHA e é preocupação nossa também o vereador Correia com muita propriedade fez as 

suas observações e de fato a preocupação muito grande do município de nós vereadores com 

relação a recuperação das estradas hoje eu não sei se é de conhecimento de vocês mais o 

grande empecilho grande gargalo não só do município de Vale do Anari é o problema do 

cascalho, da liberação das cascalheiras para estar cascalhando as nossas estradas nós estamos 

aqui infelizmente e eu falo assim com uma certa tristeza discutindo a questão do patrolamento é 

importante mais o que resolve mesmo, o que vai trazer qualidade nas nossas estradas é o 

cascalhamento dessas vias é um entrave muito sério município não só o município de Vale do 

Anari está com esse problema porque não consegue liberar, há uma burocracia muito grande 

nos órgãos do governo para a liberação dessas cascalheiras hoje para se ter uma ideia mesmo 

que se tivesse o recurso para promover o cascalhamento dessas vias não poderia ser feito 

porque as cascalheiras não estão liberadas eu cito como exemplo e aí vereador Correia vem 

cobrando sistematicamente eu da mesma forma venho cobrando isso aí a questão do 

cascalhamento da linha C 70, Correia tá, porque de fato assim é uma divida que o Poder 

Executivo tem com aquela população ali de cascalhar o setentinha, não só do setentinha porque 

é uma linha de escoamento para a cidade de Ariquemes é preciso que promova o 

cascalhamento dela integralmente mais hoje praticamente está sendo inviabilizado exatamente 

porque nós não temos cascalheiras liberadas nosso secretário de meio ambiente está correndo 

atrás da documentação mais há uma morosidade muito grande o tempo de chuva tá se 

aproximando e nós estamos com essa preocupação muito grande de não ter tempo para fazer 

esse cascalhamento a gente espera sinceramente que o próprio governo do estado possa estar 

se mobilizando um pouco mais para que ajude na liberação dessas cascalheiras no município 

de Vale do Anari e nos demais municípios para que eles possam estar aí melhorando a malha 

rodoviária do nosso município colocando cascalho de qualidade nessa, nessas estradas 

infelizmente no momento é muito complexo nobre colega vereador Correia colocou aqui a 

questão de promover um encontro, uma reunião com vocês da região da 66 Jatuarana, 

inclusive eu seria mais audacioso nobre Correia eu acho que a montanha tem que ir a Maomé 
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eu acho que vocês tem que ficar lá no sítio de vocês trabalhando e a gente marca uma reunião 

na região do Jatuarana lá onde vocês acharem um lugar melhor e o Poder Executivo vai lá ele 

está aí é para isso mesmo eu acho que é mais interessante o Poder Executivo ir lá dar as 

explicações dizer o porquê que está acontecendo isso como é que vai acontecer,de que vocês 

deslocar lá da sua propriedade de vocês para vir pra cá eu acredito que seria melhor mas se 

quiser vim, (aparte nobre colega, pedido do Vereador João Correia Maciel Filho) para a 

prefeitura fica a critério de cada um de vocês, pois não. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Então nobre colega muito obrigado aí pelo aparte 

cedida, mais se o prefeito ele não teve respeito com essa câmara em mandar um projeto dessa 

natureza pra cá, eu acredito que ele não vai até a montanha não, então eu quero aqui reforçar 

que seria melhor vir aqui entendeu e conversar com o prefeito porque a gente não sabe da 

agenda dele também se ele vai poder ir lá essa semana então eu acredito que se nós marcar 

aqui porque de repente ele vai estar aqui no município fica mais fácil por que ele tem os 

compromissos dele na prefeitura também e a gente marcar um horário para conversar com ele 

o dia que ele tiver disponível aqui no município então eu acredito que depois da sessão se vocês 

quiserem sentar para a gente discutir um dia, aí a gente vai oficializar ele para ele aguardar 

nós lá na prefeitura para a gente poder tá conversando com ele, aí fica a critério de vocês 

também caso vocês queiram que ele vai até o Jatuarana a gente também está de comum acordo 

aqui para a gente estar discutindo essa questão dessas estradas aí, muito obrigado nobre 

colega. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Bom qualquer uma das alternativas que for decidido com 

certeza o prefeito vai atender a população até porque é uma obrigação dele não é obrigação de 

outra pessoa só, só completando aqui nobre Presidente o deputado Laerte Gomes também e o 

Adelino nos oficiou de que na verdade eles derrubaram o veto do governador com relação a 

questão das cascalheiras tá foi derrubado agora tá faltando na verdade só colocar no diário 

oficial e ai sim será liberado para utilidades pública viu Correia ou seja aí essa questão de 

liberação do SEDAM provavelmente deve deixar de existir para essas atividades que é a nossa 

finalidade principal que é cascalhar as nossas estradas eu espero sinceramente que seja 

publicado no diário oficial o mais urgente possível para tá liberando essas cascalheiras para 

que a gente possa tá dando continuidade e cobrando cada vez mais o poder executivo com 

relação ao setentinha eu não abro mão e o Correia também acredito que é da mesma forma da 

questão do cascalhamento daquela estrada, tá porque é uma estrada que dá vazão para 

Ariquemes assim também como o 66 que precisa ser cascalhada na sua integridade, muito 

obrigado senhor presidente. 

 

 


